



# Justicia Social

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

Ante el criminal bombardeo de ciudades abiertas, el ministro de Defensa Nacional, camarada Indalecio Prieto, ha dicho: "Comienza a inquietarnos la duda de si, escrúpulos excesivos al contenernos en la represalia, nos apartan del deber sagrado de ganar la guerra a todo trance."

III Época - Año VII - Mahón, jueves 10 de Junio de 1937 - Núm. 323

## En la última jornada, la criminal artillería facciosa ha bombardeado Madrid. El enemigo quiere cobrarse en sangre inocente, los descabros que sufre en las líneas de combate

### Milicias de Cultura en el Ejército

Nuestra guerra es una guerra por el ideal. Carece de las características de todas las anteriores: sueño y cesáreo, ambiciones capitalistas, afán de unos pocos de especular sobre la masa. Es la de un pueblo en armas que quiere vivir mejor, que busca en el triunfo una organización justa, que siente palpitar en sí unas energías de colosal dinamismo.

El combatiente no es un hombre sin espíritu, sin personalidad. Nuestro soldado tiene conciencia del por qué lucha: es un proletario que combate en el frente, como antes en la fábrica, en el taller, en el laboratorio, en el campo, para su propio bienestar.

Esto da a nuestro Ejército Popular una fisonomía, unas características propias... Y a las que hay que atender para aumentar la capacidad combativa, hoy en el frente y mañana en la construcción de una España nueva.

De aquí que haya que eliminarse cuanto queda de negativo en los hombres, cuanto de tara, cuanto de herencia de un régimen que feneció.

Y para ello ha de hacerse labor de formación, de cultura. Allí donde exista la plaga del analfabetismo, hay que acudir rápidamente y con medidas incluso heroicas a destruirla por completo.

Es preciso que deje de haber ya ni conciencias amorfas, ni hombres de ideas simplistas, ni espíritus conformistas. Hay que estar en vibración constante. Y ante todo, la juventud.

Las nuevas unidades del Ejército Popular han de ser un modelo de combatividad, de civismo proletario, de cultura. Y el soldado, un hombre culto y capacitado. Pensemos que la inmensa mayoría de nuestros hombres son obreros del campo y de la

ciudad que, aunque muchos de ellos de sí inteligentes, no han podido recibir la instrucción adecuada, la que en tiempos pasados, solo fué privilegio de unos pocos. Démosles ahora, al contrario, ocasión de que puedan contribuir a la estructuración de una nueva vida, capacitándolos culturalmente para predisponer su inteligencia al aprendizaje de las técnicas.

A esto aspiran las Milicias de Cultura en el Ejército. A. Mije comentando la Conferencia de Comisarios de Albacete, ha escrito:

«Debemos tener soldados que conozcan lo más elemental en aritmética, gramática, geografía, que sepan escribir.»

Y más adelante agrega:

«Pero no es solamente en este aspecto de la educación el que nos interesa desarrollar. Hay que procurar también la manera de establecer conferencias para cabos y sargentos y oficiales. Existen muchos oficiales que hubo de improvisar, de los que el 18 de Julio dejaron la herramienta y empuñaron el fusil, marchando al frente a defender la causa, y hoy, ya elevados por sus propios méritos, se encuentran sin más nociones fundamentales del arte de hacer la guerra, que aquellas que prácticamente les ha dado la lucha.»

Al maestro combatiente, al profesor combatiente, corresponde esta misión a llevar a cabo. Que ya tiene feliz realización en el frente de Madrid—modelo de organización, de entusiasmo y disciplina—y en algunas de esas Brigadas Mixtas, de reciente creación, que van a ser la base de nuestro Ejército futuro, defensor de las libertades humanas, de la liberación de los pueblos y el guardián de las conquistas y del bienestar del proletariado mundial.

ORTOS

### Héroes de la revolución

Ni campanas, ni pregoneros; ni gritos histéricos de retaguardia, ni facturas al cobro por su labor. Luchan tenaz y constante dentro de la más ejemplar disciplina socialista. Luchan enfrentados con la realidad; con los elementos, y con la guerra del enemigo con tén y con el otro, el *camoufle*.

Estos son los camaradas que con la más ínfima cantidad de importancia, han arribado al puerto que tantos marinos engendraron en sus tiempos heroicos de navegación velera. Es decir, navegación a pulso.

Francisco Miranda, un español de Canarias, huido de allí después de cuatro meses de persecución a muerte, camarada inteligente y ejemplar al servicio de la causa. Y subraya mos esto para que se distinga de otros tantos servicios a la causa de que nos llaman los oídos la plaga de revolucionarios de retaguardia, cuya y única valentía consiste en la exhibición de un pistoletazo colgado del cintillo para... hacer la revolución. Recio y firme en su convicción,

Francisco Miranda nos dice muchas cosas, nos descubre infinidad de facetas de la revolución y nos cuenta anécdotas que contienen aciertos y errores de las masas proletarias durante este ya largo período de diez meses y medio de guerra civil.

Al preguntarle si es marxista, contesta:

—Soy socialista y por tanto marxista hasta la médula.

—¿Qué me dices de nuestra revolución?

—Digo que cuando leía las cosas ocurridas en Rusia las ponía en tela de juicio. Pero ahora que he vivido intensamente el movimiento revolucionario español, me he convencido de muchas cosas que por discreción de momento conviene callar.

—Debe ser penosa vuestra vida...

—No hay nada penoso cuando se da todo por el ideal. ¿Qué mayor orgullo que el de haber contribuido al triunfo? ¿Qué penalidades, ni sacrificios corporales pueden superar a esa íntima satisfacción?

—¿Vendisteis aquí artículos por cuenta propia?

—Nada de eso. Aquí llegó en demanda de artículos mucha gente, lo que nos obligó a declararles que nos otros no estamos al servicio de la especulación, sino al servicio de la causa. Hemos venido aquí porque nos mandaron venir y tremos donde nos manden, porque entendemos que es nuestro deber. ¿No se dice a voz en grito que hay que apoyar al Gobierno? Pues se apoya obedeciéndole, y nada más.

—¿Crees en la unificación de los partidos marxistas?

—Lo exige la reconstrucción de la futura España. Fatal y afortunadamente, la unificación será un hecho. Existen estorbos para llegar a esta realidad histórica, sobre todo dentro del partido comunista que se esfuerza en eliminarlos. Son gente ingresada de aluvión, que tendrá que ser aplastada por la recta conducta moral de los auténticos comunistas.

—¿Crees en una próxima victoria?

—Naturalmente. La victoria es nuestra y no será precisamente por la toma de un pueblo, más o menos, sino por el derrumbamiento vertical del enemigo. Una victoria militar en cualquiera de los frentes, que no se hará esperar, será el preludio de la victoria política y social de nuestra España.

—¿Cómo ves la futura España?

—Una unión de repúblicas socialistas ibéricas.

—¿Ibéricas?

—Sí, sí, ibéricas, no te asustes, con Portugal inclusive.

### PARTIDO SOCIALISTA Agrupación de Mahón

Mañana viernes, a las siete de la tarde, se celebrará un mitin en el Teatro Principal, organizado por la Comisión de Propaganda de esta Agrupación, en el que tomarán parte los compañeros Oscar Comellas, Antonio Gomila y Francisco Miranda, presidente del Comité de Alianza de Marineros y Portuarios del Puerto de la Luz (Canarias) y evadido de aquellas islas.

Presidirá el compañero Jaime Alzina.

### LA AYUDA A EUZKADI

El Comité de la Agrupación Socialista recibió anteayer de la Comisión de Propaganda y Cultura de la misma, una comunicación en la que dice «ante la gesta gigante del heroico pueblo vasco, que lleva dos meses resistiendo las embestidas brutales de las hordas fascistas de Franco, espléndidamente apoyadas por los intervencionistas extranjeros de todas razas y colores», ha acordado proponer a esta Agrupación Socialista tome la iniciativa de celebrar jornadas dedicadas a recolectar fondos para socorrer a aquellos héroes de Euzkadi, a los que no amilana la destrucción de sus ciudades y villas, ni les deprime la matanza cobarde de sus mujeres e hijos. A tal fin, en el mitin que mañana se celebrará en el Teatro Principal, organizado por nuestra Comisión de Propaganda y Cultura, se empezará

—¿Qué me dices de nuestras fuerzas combativas?

—No ha llegado el momento de analizar e historiar este fenómeno. Piensa solamente que al empezar la revolución, no teníamos nada, absolutamente nada, y solo el talento, la lucidez y la energía de un hombre, han podido obrar el milagro. Nuestro Ejército, nuestra Marina, nuestra Aviación... ¡formidable, camarada! No hablemos de ello, es prematuro. Además ¿no están hablando ellos en los campos de batalla?

—¿Podrías señalar errores en este período revolucionario?

—Muchos, y que nos han perjudicado grandemente. Ya se habría terminado la guerra si no hubiera sido la lluvia de estadistas y de interpretadores de sistemas que al fin y a la postre no eran más que unos emboscados. Se llenó España de responsabilidades con una irresponsabilidad aterradora. Se hicieron incautaciones que han desacreditado a sus incautadores. Pero afortunadamente, esto se ha terminado. En adelante... zapatero a tus zapatos.

—¿Eres optimista por temperamento o...?

—Soy optimista, como lo eres tú por convicción. Y todo el que no lo sea en estos momentos, o es un fascista o es un cobarde o las dos cosas a la vez.

Este es Francisco Miranda, el camarada de ánimo templado, orgullo del partido, entregado a la lucha sin pretensiones ni vanidades. Es eso y muchas cosas más, pero por encima de todas, es un socialista.

JAS

la recaudación de fondos con destino a nuestros hermanos vascos.

También la misma Comisión está preparando una serie de actos de homenaje y ayuda al pueblo vasco, en los que colaborarán notables artistas de esta ciudad.

No dudamos que el noble pueblo menorquín aportará su donativo para tan obligado fin y prestará su entusiasta colaboración a cuantos actos se realicen a tal objeto, pudiendo considerarse como la iniciación, el preludio de los mismos el mitin que se celebrará mañana en el Principal.

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón Cementerios

Al objeto de poder llevar a efecto la reforma proyectada para la comunicación del Primer Departamento Novísimo (antes Civil) con el Antiguo Recinto del Cementerio Municipal de esta ciudad, se participa por el presente a los propietarios del Panteón de Galería número 8 del Antiguo Recinto, se presenten en el in prorrogable plazo de ocho días en estas oficinas para concretar el traslado a otras sepulturas disponibles, de los restos mortales inhumados en dicho Panteón.

Mahón 8 de Junio de 1937.—El Administrador, Germán León.

### PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. G.) RADIO MAHÓN

Se convoca a todos los afiliados a una Asamblea general, en nuestro local, mañana viernes día 11 a las 8 y media, para tratar de un asunto de gran urgencia.

Debido a la importancia de dicho acto se suplica la asistencia de todos. El Comité de Radio

INCISOS

## Asnología

PEMÁN, el comediógrafo fascista, está en Sevilla. Y ha es trenado una nueva obra. Una obra con personajes de la época en que Moisés andaba por el mundo dando de comer a sus acompañantes con el maná del cielo, y de beber, tocando con su varita mágica una peña cualquiera de la que brotaba agua.

El autor de «El Divino Impaciente», ha obtenido un enorme éxito. El público —un público de toreros, niños chules y damas de Estropajosa— ha aplaudido a rabiar.

Hasta al Queipo, se le han crecido los mostachos de gozo y ha juntado sus manos con vehemencia, como lo hubiera hecho al compás de unas soleás y ante unas copas de manzanilla y unas cantaoiras de flamenco.

Pero la nota sobresaliente ha sido el discurso de Pemán al final de la representación en que el cursi autor saltando al palco escénico y enfundado en su smoking y su pajarita, ha dicho:

«¡Cuánta diferencia entre nosotros y los rojos! Aquí, en Sevilla, estamos haciendo y practicando cultura y nuestro teatro hállese en el máximo apogeo, mientras ellos, en Madrid, han cerrado las puertas de los locales de espectáculos y todo es miseria y desolación; nadie estrena y nadie se preocupa de las divinas esencias del arte!»

Y estas palabras han sido aplaudidísimas por la muchedumbre encanallada que llenaba el Teatro Infanta Isabel de Sevilla, un público imbécil, prototipo de la España feudal del pan y toros y viva las caenas!

El «divino» Pemán se olvidó de decir a su público, a ese público asal y ignorante, que la población civil de Madrid se veía forzada a vivir en los refugios subterráneos para preservarse de los abusos que constantemente disparaba sobre la ciudad la criminal artillería facciosa.

Se olvidó decir que la Kultura fascista, representada por los bombas italianos y los proyectiles alemanes, había destruido multitud de obras de arte, monumentos, cuadros, edificios...

### Aduana Nacional de Mahón Anuncio de subasta

Habiéndose declarado desierta la subasta anterior de las mercancías afectas al expediente de abar dono n.º 2937 que a continuación se detallan, se celebrará nuevamente, y por última vez, en los almacenes de esta Aduana, el día 18 de los corrientes, a las once horas.

LOTE UNICO

33 zapalos de señora de un solo pie a 2'00 pesetas uno, 66'00 pesetas.

33 hormas de madera a 0'40 pesetas una, 13'20 pesetas.

30 envolturas algodón a 0'05 pesetas una, 1'50 pesetas. Total 80'70 pesetas.

Las condiciones de esta subasta estarán expuestas en la tablilla de anuncios de esta Aduana.

Mahón 5 de Junio de 1937.—El Administrador, M. FUGUET.

Olvídese de decir que si el pueblo español y su Gobierno hubiesen practicado los mismos métodos de barbarie que caracterizan a los fascistas, es probable que Sevilla se hubiera convertido también en un montón de ruinas, con su Giralda y su Torre del Oro destrozadas por la metralla y las bombas de la aviación.

Pero nuestro concepto de la cultura, es algo distinto del suyo. El nuestro, permite que mientras ellos matan, destruyen e impiden que la vía científica, cultural y teatral se desarrolle con la debida normalidad en nuestra retaguardia, nosotros permitimos que sus teatros, sus museos, sus escuelas, permanezcan intactos, aunque no sea más que para que los jesuitas sigan forjando conciencias dogmáticas y que autores de real y medio como Pemán, estrenen sus engendros literarios ante la aristocracia sevillana.

Nuestro concepto de la cultura y del respeto a las poblaciones civiles, hace posible que los malos comediógrafos puedan desahogar su odio hacia nosotros desde un palco escénico profanado con su presencia.

Es la asnología triunfante. La ignorancia que presume de inteligente. Un mundillo de literatos torpes y chabacanos, aplaudidos por lo más podrido y analfabeto de Sevilla, mientras el pueblo, el auténtico pueblo, gime y llora de rabia ante los fusilamientos de sus deudos, ante los crímenes y las tropelías de los sicarios del fascismo que asesina a las glorias auténticas de nuestra intelectualidad, mientras ensalza a los adulones descarados que se sienten felices con los aplausos de un público de chulos de burdel y señoritas histéricas y se dicen representantes de una cultura que en vez de crear, destroza, y en vez de enseñar, embrutece.

¡Y pensar que nuestra España ha estado durante siglos bajo la bota de generales estúpidos, de la asnología e ignorancia de un Pemán y su público de aristócratas borrachos, mientras los verdaderos artistas y los hombres decentes se morían de hambre!

DIóGENES

### Comandancia Militar de Mahón

A partir de hoy y en el día que el Subdelegado de Hacienda de esta plaza disponga, podrán ser hechas efectivas las siguientes cantidades para atenciones de Ministerios Civiles del mes de Mayo:

Personal (nóminas y gratificaciones), 234.594'77; Ayuntamiento de Mercadal, 54.000; Material de oficina, 42.392'73; Material de Guardia Nacional, 608'30; Material de Escuelas, 7.209'87 pesetas.

### PERDIDA

De una cartera conteniendo documentos y dinero a nombre de Nicolás Gomila.

Se gratificará su devolución en esta imprenta.

## Información Nacional y Extranjera

### Impresión del día

Las baterías republicanas hicieron fuego intenso sobre las posiciones enemigas de Carabanchel, Puente de los Franceses y carretera de La Coruña. Al fortificar algunas posiciones nuevamente conquistadas, fuimos atacados, ataque rechazado energicamente. Los fascistas dieron apenas señales de vida y los nuestros llegaron incluso en las inmediaciones de los parapetos enemigos.

En la carretera de La Coruña también fueron conquistadas nuevas posiciones en las inmediaciones de Aravaca.

En la madrugada algunos movimientos de tropas en el frente de la Sierra.

Nuestra aviación bombardeó intensamente los objetivos militares de Revenga, Navacerrada y Segovia, bombardeando el Alcázar, la Catedral convertida en depósito de armas y municiones y la Academia de Artillería.

Sigue efectuándose la evacuación de la población civil hacia Valladolid.

Nuestras fuerzas, mientras durante el día se efectúa dicha evacuación, se abstienen de bombardear, para no causar víctimas entre la población civil, al contrario de lo que vienen haciendo los facciosos.

Además, nuestra aviación practicó diversos reconocimientos sobre el campo rebelde y en diversos frentes.

### La lucha en los frentes vascos

Bilbao.—A última hora de la tarde, nuestras fuerzas iniciaron un ataque por el sector de Lemona, logrando avanzar bastante trecho.

La intensa niebla reinante impidió a los facciosos darse cuenta del movimiento de nuestras tropas hasta que las tuvieron encima y fue tal la desmoralización que cundió en aquel momento entre los rebeldes que huyeron a la desbandada.

El Alto Mando leal está satisfechísimo de esta victoria y de las nuevas posiciones conquistadas.

### La desmoralización en el campo faccioso

Madrid.—Como prueba irrefutable de la desmoralización que reina en el campo rebelde, se consigna el dato de que durante el mes de Mayo se presentaron un millar de evadidos procedentes de los frentes cercanos a Madrid.

### «La Libertad» enjuicia la situación financiera de los facciosos

Madrid.—El diario «La Libertad» expone muy documentadamente, la desastrosa situación financiera de los facciosos que se encuentran sin divisas y cargados de deudas.

Contrariamente a esta angustiosa situación, el Gobierno de la República dispone de garantía suficiente y de reservas para hacer frente a la si-

tuación que dice: puede ser mirada con firmeza y optimismo.

### Nuevos desórdenes en Salamanca y Málaga

Valencia.—Se tienen noticias de nuevos desórdenes ocurridos en Salamanca y Málaga.

Destacamentos italianos tuvieron que salir a la calle y dispersar a tiros las manifestaciones que al grito de «¡Abajo los extranjeros!», recorrían las calles.

No obstante, unos grupos numerosos lograron rehacerse y situarse frente a la Embajada alemana en Salamanca al grito de «¡Muera Hitler!», teniendo que cargar la fuerza armada que practicó detenciones y fusilamientos.

Se sabe por un evadido de Málaga, que los oficiales del Tercio se alegraron mucho de la muerte del cruel Mola, diciendo que había sacrificado a 10.000 hombres en los frentes de Madrid.

Asimismo ha sido acogida con gran satisfacción la muerte del comandante Tello, verdugo de los legionarios.

### Detención de seis religiosas

Bilbao.—Se sabe que los facciosos han detenido y encerrado en la prisión de Andorra a seis religiosas del convento de Santa Susana, de Durango, por haber afirmado dichas religiosas repetidas veces que el bombardeo efectuado sobre la citada ciudad, había sido realizado por aviones extranjeros.

### El Director General de Seguridad recibe a los periodistas

Valencia.—El Director General de Seguridad señor Ortega al recibir a los periodistas, les dió cuenta del parte de provincias que acusa completa tranquilidad.

Dijo además que en la retaguardia se había observado un sensible mejoramiento en lo que respecta a la recogida de armas.

También informó a los de la prensa que había sostenido una conferencia con el nuevo Jefe Superior de Policía de Barcelona, teniente coronel Burillo, el cual le había informado de que se había practicado en gran número la recogida de armas en la retaguardia y habíanse disuelto las patrullas de control.

Los periodistas felicitaron efusivamente al Director General de Seguridad, por el cambio observado a favor de la normalidad en la retaguardia desde que empezó a actuar en su nuevo cargo.

### Una nota del Ministerio de Defensa Nacional

Valencia.—En el Ministerio de Defensa Nacional, ha sido facilitada una nota a los periodistas, que dice así:

Como una prueba más del vandalismo a que se hallan entregados los facciosos, puede citar este Ministerio el si-

### PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 9.—El parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche, dice así:

#### EJERCITO DEL CENTRO

En las primeras horas de la noche el enemigo inició un ataque sobre nuestras posiciones de Peñarrubia, del frente de la Sierra, siendo rechazado fácilmente por las tropas republicanas.

En la jornada de hoy, hubo escasa actividad en todos los frentes. Únicamente algún fuego de fusil, ametralladora y cañón sin consecuencias por nuestra parte.

Se pasaron a nuestras filas doce evadidos del campo faccioso.

#### EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Cañoneos y tiroteos sin importancia.

Asturias: En Oviedo, fuego de cañón por ambas partes, sin consecuencias. En El Escamplero ligeros tiroteos y combates, ocasionando al enemigo muchas bajas. Nuestras fuerzas se han apoderado de una ametralladora, un fusil ametralladora y algunos fusiles.

Frente León: Las tropas republicanas ocuparon nuevas posiciones en la sierra de Parley y Santafior, apoderándose de 15 carabinas, gran cantidad de bombas de mano y abundantes municiones.

Se pasaron a nuestras filas algunos paisanos y ocho soldados con armamento.

En los demás frentes, sin novedad.

guiente caso, comunicado por el alcalde de Don Benito:

«En el día de ayer, cinco trimotores facciosos bombardearon Medellín y Mengarín, lanzando un gran número de bombas sobre la indefensa población civil, y ocasionando la muerte a bastantes mujeres y niños. Por la tarde, se repitió el bombardeo sobre Don Benito y en el Cementerio de dicha ciudad, causando grandes destrozos en las sepulturas y quedando los cadáveres al descubierto.»

### Resultan víctimas dos súbditos ingleses en el último bombardeo sobre Madrid

Valencia.—De Madrid comunican que a causa del último bombardeo de que hizo objeto a la capital, la artillería facciosa, ha resultado muerto un súbdito inglés perteneciente a los servicios sanitarios.

También resultó herido otro funcionario sanitario inglés, perteneciente también a la benemérita institución de la Cruz Roja.

### Fernando de los Ríos, hacia España

Valencia.—Informaciones procedentes de Nueva York, notifican que el embajador español Don de los Ríos, ha embarcado a bordo del «Queen Mary» con rumbo a Europa.

### Interesantes manifestaciones

#### del ministro de Defensa Nacional de España

París.—El diario «L'Independent des Pyrénées Orientales» publica unas declaraciones del ministro de Defensa Nacional de la República Española, en las que dice:

«Estoy entregado al intenso trabajo de reorganizar por completo nuestro Ejército. Los grandes núcleos de hombres con enorme valentía y voluntad, pero sin preparación, han de ser sustituidos por soldados conocedores de la guerra en su aspecto técnico. Esto, que se ha conseguido en buena parte, es lo que trato de conseguir en toda su amplitud: un ejército con eficacia táctica y estratégica.»

Los combatientes republicanos se elevarán a 500.000 hombres. Especialmente están preparándose aviadores, artilleros y radiotelegrafistas, así como Intendencia y Cuerpos de oficiales suficientes.

Estas unidades se incorporarán en breve al Ejército Popular y en Valencia habrá pronto suficiente material de guerra, en el cual se contarán todos los tipos de aviones necesarios, que darán auxilio a las tropas de Bilbao y darán respiro a Madrid, coadyuvando a la victoria definitiva.»

### Salida de buques italianos hacia Mallorca

Roma.—El crucero «Bolzano», escoltado por cuatro torpederos, ha salido para Palma de Mallorca, en donde recogerá a cuatro oficiales italianos que fallecieron recientemente.

### La escuadra leal, cañonea Ceuta

Gibraltar.—Desde esta plaza, ha podido apreciarse como dos barcos de la escuadra leal, protegidos por otros, bombardeaban Ceuta.

Las baterías de costa intentaron repeler la agresión, pero los barcos gubernamentales, se hallaban ya lejos de su alcance.

### El Gobierno cubano protestará

La Habana.—El secretario de Estado se ha entrevistado con el Presidente de la República, versando la conversación sobre el reciente bombardeo y destrucción del edificio de la Embajada de Cuba en Madrid.

Se cree que el Gobierno de Cuba enviará una nota de protesta a la Junta facciosa de Burgos.

### Reunión de intelectuales antifascistas

Strasburgo.—Ha tenido lugar en esta ciudad una reunión de intelectuales antifascistas, los cuales se han pronunciado contra las bárbaras agresiones que el fascismo internacional viene realizando contra el pueblo español.

A la citada reunión asistió el señor Picavea, representante del Gobierno legal de España en París, quien expuso con todo detalle, la intensidad de dichas agresiones. Habló también una enfermera que se hallaba en Guernica cuando dicha ciudad fué cruelmente bombardeada.

El obispo de Strasburgo rezó en la catedral una misa en sufragio de las víctimas de Euzkadí, inmoladas por los fascistas.

### Comentarios al viaje de lord Plymouth

Moscu.—La prensa soviética dedica términos poco amables, al viaje del presidente del Comité de No Intervención lord Plymouth a los Estados bálticos, diciendo el órgano oficial «Izvestia» que el citado viaje tiene por objeto ganar dichos países para la política de estricta neutralidad enfrentada con la política soviética que esfuerzase en crear bloques de alianzas.

### La prensa portuguesa bajo la bota de Oliveira

Lisboa.—En la recepción de la prensa extranjera el ministro del Interior, Pas de Sousa, expuso que en Portugal pasaron para siempre, los tiempos revolucionarios. La misión de la prensa mundial debía ser abstenerse de informaciones tendenciosas, informando objetivamente las condiciones existentes en cada país y procurar el esclarecimiento de malas interpretaciones.

### Desagrado en Francia por la política de Yugo eslavía

París.—En los círculos políticos acogió con poco agrado el comunicado oficial del Gobierno de Yugo eslavía respecto a la visita del ministro del Reich von Neurath, subrayando la coincidencia de los puntos de vista entre ambos Gobiernos sobre la situación política.

Algunos comentarios de la prensa revelan casi un carácter de amenaza contra el Gobierno de Yugo eslavía, no silenciando su desengaño ante la ayuda de armamentos ofrecida por Francia en otra época.

### El gran estadio de Londres, será ampliado

Londres.—En vista de la creciente afición a los deportes, las autoridades competentes decidieron ampliar considerablemente el gran estadio de Londres «Rumley», construyendo dos terrazas más, capaces para cuarenta y cinco mil asientos.

### El Consejo Nacional rechaza el proyecto contra la masonería

Berna.—El Consejo Nacional rechazó el miércoles por ciento siete votos contra dos, el plebiscito referente a la prohibición de la masonería suiza.

### Carta de Maisky al presidente del Comité de No Intervención

Londres.—El embajador de la U. R. S. S., Maisky, ha dirigido una carta al presidente del Comité de No Intervención, en la cual culmina la petición de acción ante los incidentes producidos por el control de España.

Expone también que las agresiones «nacionalistas» contra barcos ingleses y aviones franceses en territorio francés, así como la incautación de barcos soviéticos, no se discutieron en el Comité.

Finalmente dice en la carta que no objetaría nada en contra las medidas adoptadas en el nuevo sistema de control pero bajo las condiciones de que intervengan todos los países representados en el Comité.

### Llegan a la Península, soldados de Marruecos

Gibraltar.—Noticias recibidas de Cádiz aseguran haber llegado a esta ciudad doce mil soldados, procedentes de Marruecos, los cuales vienen a luchar en las filas rebeldes.

Las informaciones recogidas del campo faccioso, dicen que se trata de soldados españoles.

Sin embargo, tal noticia puede considerarse totalmente falsa, por cuanto, desde hace muchos meses, los facciosos no cuentan en el Marruecos con soldado español alguno, ya que todos fueron trasladados a la Península. Lo más verosímil es que este contingente se trate de soldados alemanes e italianos, puesto que los indígenas antes de ser reclutados, huyen a las montañas.

### Hablan unos marineros del «Deutschland»

Lángar.—Unos marineros del buque alemán «Deutschland» que se encuentran en esta ciudad donde han pasado unos días, afirman que los aviones republicanos fueron agredidos primeramente por barcos extranjeros y por las baterías antiaéreas del «Deutschland», y que en vista de ello lanzaron sus bombas sobre el acorazado, única zafule de lleno cuatro de las mismas.

Las víctimas habidas, según los citados marineros, son 51 muertos y 119 heridos.

### En Londres elaboran un nuevo plan de control

Londres.—Se está elaborando por los técnicos del Comité de No Intervención un nuevo plan de control, el cual será enviado al Gobierno de Valencia y la Junta Facciosa de Salamanca tan pronto esté terminado para su aprobación. En dicho nuevo proyecto figuran las consabidas zonas de seguridad para el ejercicio del control.

### El retorno de Italia en el Comité de No Intervención

Londres.—El retorno de Italia en el seno del Comité de No Intervención se considera asegurado.

Se cree que Hitler y Mussolini están dispuestos a aceptar el nuevo sistema de control que se está elaborando en Londres y del que tienen conocimiento por noticias extraoficiales los dos jefes fascistas.

### Las joyas de la ex reina

París.—La ex reina de España, según dicen los periódicos, encargó a un joyero de Nueva York que revisara parte de sus joyas, entre las cuales se encuentra una magnífica cruz de piedras preciosas, que perteneció a la reina Victoria de Inglaterra, cuyo valor es de setenta y cinco mil dólares.